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Крім того зміцненню фінансової стійкості сприятиме рейтингова система 

оцінки страхових компаній України, яка побудована не лише на абсолютних 

показниках діяльності вітчизняних страхових компаній, а й на порівняльних, 

відносних показниках. В основу цієї системи покладено шкалу оцінок, яка 

складається з 4 груп показників: 1) абсолютні показники діяльності; 2) 

показники платоспроможності; 3) показники ділової активності; 4) показники 

фінансової стійкості. Загальна кількість показників становить близько 90. На 

основі отриманого рейтингу страховик може переглянути фінансово-

інвестиційну і страхову діяльності з метою підвищення фінансової стійкості [3].  
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Дослідження змісту та особливостей інклюзивного розвитку економіки і 

можливостей його досягнення у країнах з різним рівнем соціально-

економічного розвитку перебували в центрі наукового пошуку багатьох країн 

та міжнародних інституцій, серед яких Організація економічного 

співробітництва та розвитку (ОЕСР), Програма розвитку ООН (ПРООН), 

Європейська комісія, Міжнародний валютний фонд (МВФ), Всесвітній 

економічний форум (ВЕФ), Світовий банк, Міжнародний центр політики 

інклюзивного зростання [1]. Інклюзивність, зокрема, визначено одним із 

ключових пріоритетів у стратегії економічного зростання «Європа-2020» 

(Europe 2020) [2]. 

Інклюзивне зростання — це концепція, яка забезпечує справедливі 

можливості та рівноправ’я для економічних учасників, що супроводжується 

вигодами, принесеними кожному сектору економіки та різним верствам 

суспільства. Даний підхід розширює традиційні моделі економічного зростання 

                                                      
1
 Виконано в рамках науково-дослідної теми № 0117U003922 «Інноваційні драйвери 

національної економічної безпеки: структурне моделювання та прогнозування» 
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та включає зосередження уваги на рівності здоров’я, людського капіталу, 

екологічного стану довкілля, соціального захисту та продовольчої безпеки як 

чинників світової безпеки в широкому розумінні [2]. 

Як показує практика розвинених країн, одним з основних драйверів 

забезпечення фінансової безпеки є реалізація принципів саме фінансової 

інклюзії, яка представляє собою розширення доступу звичайних громадян, 

бізнесу до фінансових продуктів і сервісів, незалежно від доходу, віку, місця 

проживання чи виду діяльності. 

Фінансова інклюзія досить нове поняття, точний зміст якого до цих пір не 

визначено. На думку деяких експертів, фінансова інклюзія — це рівний доступ 

та використання фінансових продуктів та послуг, які прийнятні за ціною, 

відповідають потребам домогосподарств та підприємств, доступні для всіх 

сегментів суспільства незалежно від доходу та місця проживання, надаються 

представниками фінансового сектору відповідально та екологічно для усіх 

учасників процесу [3].  
Отже, загалом сутність фінансової інклюзії полягає у залученні 

населення, особливо слабо розвиненій його частині з низьким рівнем доходу, до 
певних фінансових продуктів у відкритій формі за допомогою різноманітних 
фінансових організацій та фінансової інфраструктури задля забезпечення 
фінансової безпеки держави. Саме здатність споживачів отримати зручний 
доступ до фінансових продуктів та послуг виступає головним фактором 
фінансової інклюзії.   

За даними Світового банку, більше 100 країн світу мають або вже 
розроблену національну стратегію з фінансової інклюзії або на стадії 
розроблення. В Україні у стратегічних цілях НБУ фінансова інклюзія також 
займає одне з провідних місць та є важливою передумовою розвитку фінансової 
екосистеми та зростання економіки країни [2]. 

Проте, поки що в Україні рівень фінансової інклюзії залишається на 
доволі низькому рівні. Так, практично всі показники фінансової інклюзії в 
Україні є нижчими, ніж у розвинених країнах, а подекуди — від 
середньосвітових значень, що підтверджує тезу про низький рівень фінансової 
інклюзії в Україні (табл. 1).  

Таблиця 1 

Динаміка окремих показників фінансової інклюзії 
Показник Україна Польща Японія Кіпр Білорусь 

Продажі 

(клієнт-бізнес) 

в електронному 

вигляді, % 
19 42 63 43 25 

не в електронному 

вигляді, % 
81 58 37 57 75 

Платежі 

постачальників 

(бізнес -бізнес) 

в електронному 

вигляді, % 
44 65 82 68 49 

не в електронному 

вигляді, % 
56 35 12 32 51 

Заробітна 

плата (бізнес-

особа) 

в електронному 

вигляді, % 
36 61 69 62 41 

не в електронному 

вигляді, % 
64 39 31 38 59 

Джерело: побудовано автором на основі [5]. 
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Це сприяє поширенню тіньових схем в економіці, відтоку капіталу, 

недоотриманню надходжень до бюджетів, та в підсумку зниження фінансової 

безпеки нашої країни.  

Наразі численні досліджень свідчать про прямий взаємозв’язок між 

рівнем фінансової інклюзії та рівнем фінансової грамотності. Так, слабка 

фінансова обізнаність українців (рис. 1) не дозволяє їм правильно оцінити свої 

інвестиційні можливості та потреби, розрахувати реальні витрати за 

кредитними операціями та дохідність інвестиційних інструментів. Найбільшим 

детермінантом фінансової поведінки, інклюзії та грамотності в Україні є вік та 

майновий стан респондентів. Найбільш вільно у світі фінансів себе почуває 

молодь (18—34 роки) та українці середнього віку (34—45 років). Для старшого 

покоління (45—60 років) та людей похилого віку (понад 60 років), на жаль, 

фінансові послуги є скоріш «неминучим злом», аніж можливостями для 

забезпечення гідного рівня якості життя. 

Відсутність інтересу до фінансових послуг більшою мірою продиктована 

рівнем добробуту українців, а не рівнем їх недовіри до фінансової системи. 

Встановлено, що майже кожен третій українець не здійснює жодних 

заощаджень чи інвестицій.  

Задля підвищення рівня фінансової інклюзії в Україні можна 

скористатися наступними підходами:  

- створення необхідного регуляторного середовища для забезпечення 

доступу до рахунків;  

- розширення точок доступу до фінансових послуг;  

- стимулювання масштабності і життєздатності за допомогою великих 

державних програм; 

- зосередження діяльності на розвитку фінансової грамотності серед 

певних соціальних груп; 

- заохочення використання фінансових послуг;  

- розробки просвітницької діяльності в сфері фінансових послуг;  

- забезпечення системи захисту прав клієнтів фінансового сектору;  

- створення нових фінансових установ, розробки нових продуктів та 

технологій, що використовуються для охоплення незайманих або 

недосвідчених ринків;  

- впровадження ключових принципів інноваційної фінансової інклюзії 

(лідерство, різноманітність, захист, посилення повноважень, кооперація, 

знання, пропорційність, структура), розроблених Організацією економічного 

співробітництва та розвитку (ОЕСР), які містять у собі набір практичних 

рекомендацій для всього світу. 

Отже, проведене досліджує показує, що поширення фінансової інклюзії в 

Україні на сьогодні не задовольняє вимогам сучасного економічно розвиненого 

світу. Низький рівень фінансової інклюзії не дозволяє державі повноцінно 

використовувати потужний ресурс заощаджень населення, сприяє розвитку 

тіньового сектору, що в кінцевому підсумку знижує рівень фінансової безпеки в 

цілому. 
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Питання енергоефективності на даний момент займає особливе місце, так 

як енергетичні ресурси в нашій державі зорієнтовані передусім на традиційні 

невідновлювальні джерела енергії, які мають переважно іноземне походження,  

це означає, що близько 50 % енергоносіїв імпортується за високими цінами. 

Тому, задля збереження довкілля і зменшення витрат постає необхідність 

інвестування та розвитку альтернативних джерел енергії в Україні. 

Альтернативними джерелами енергії є відновлювальні джерела енергії, до 

яких належать сонячна енергія, вітрова, геотермальна, енергія хвиль та 

припливів, гідроенергія, енергія біомаси, газу з органічних відходів, газу з 

каналізаційно-очисних станцій [1]. 

Варто розглянути сутність, переваги та недоліки використання різних 

видів альтернативної енергії, зокрема сонячної енергії, вітрової та біомаси.

 
 

Рис. 1. Різновиди альтернативної енергетики 
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